

## Pe scurt.

## Comisia „sufrageria lui Oprea“ își prezintă concluziile!

Concluziile Comisiei speciale de anchetă a Senatului și Camerei pentru verificarea aspectelor ce țin de organizarea alegerilor din 2009 și de rezultatul scrutinului prezidențial vor fi prezentate, luni, 22 ianuarie, într-o conferință de presă, de președintele acestui for, deputatul PSD Oana Florea. De la audierile maraton au lipsit trei personaje cheie: Laura Codruța Kovesi, Florian Coldea și Gabriel Oprea. Comisia a fost înființată după ce PSD și ALDE au cerut, în aprilie 2017, anchetă parlamentară pentru clarificarea aspectelor ce țin de organizarea alegerilor din 2009, dar și de rezultatul scrutinului prezidențial, ca urmare a dezvăluirilor făcute de Dan Andronic cu privire la noaptea alegerilor și persoane aflate în anturajul lui Traian Băsescu. Andronic a publicat un articol în care susținea că în seara celui de al doilea tur al alegerilor prezidențiale din 2009 a mers la locuința lui Gabriel Oprea, în calitate de consultant politic, unde se aflau, printre alții, George Maior, șef al SRI la momentul respectiv, Florian Coldea, prim-adjunct al directorului SRI, și Laura Codruța Kovesi, la momentul acela procuror general al României. Dan Andronic scria că Florian Coldea și Laura Codruța Kovesi erau preocupați, în seara alegerilor, de victoria lui Traian Băsescu.

## USR se dă la Președinția României!

Președintele USR, Dan Barna, a declarat, sâmbătă, la Cluj, că formațiunea sa va avea, foarte probabil, un candidat la președinție. „Cel mai probabil da, vom avea un candidat la alegerile prezidențiale de anul viitor, este o decizie pe care o vom lua în interiorul partidului. USR este un partid care își propune să conteze în politica românească pe termen lung, ceea ce înseamnă că vom participa la toate ciclurile electorale cu candidații proprii. Principiul de funcționare al partidului este de a avea candidați la toate alegerile la care participă pentru a-și consolida poziția de partid semnificativ din politica românească”, a declarat Dan Barna, răspunzând întrebărilor jurnaliștilor. El a mai spus că pentru alegerile europarlamentare obiectivul USR este de a obține 4-5 mandate.

## Cazul jandarmului bătaș din Piața Universității, analizat în Parlament?

Aproximativ 70 de mii de oameni au protestat sâmbătă seara în Piața Universității împotriva modificării legilor justiției. Protestul a avut parte, din păcate, și de incidente. Un jandarm a lovit în repetate rânduri un bătrân din mulțime, imaginile fiind postate pe facebook de polițistul Marian Godină. Deputatul PNL, Ovidiu Raetchi cere intervenția imediată a Parlamentului în acest caz și sancționarea jandarmului bătaș. „Voi solicita ca în prima săptămână a lunii februarie, la începerea sesiunii, după demersurile pentru instalarea Guvernului, să facem în Comisiile de apărare, ordine publică și siguranță națională din Parlament o analiză a modului în care Jandameria a gestionat protestele civice din ultimele luni. Momentul de sâmbătă, în care un jandarm lovește cu pumnul manifestații, se cere analizat și sancționat obiectiv, în afara posibilităților rețele de protecție pe care am început să le descoperim în MAI după cazul polițistului pedofil”, a scris Raetchi pe facebook. Sursa: stiripesurse.ro.

Constanțenii sunt mai conștiințioși anul acesta în privința taxelor și impozitelor locale. Potrivit reprezentanților Serviciului Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța, în prima săptămână de activitate a anului 2018, constanțenii au achitat impozite și taxe în cuantum de 3.822.312 lei, constatându-se o creștere de aproape două ori față de anul precedent. Din totalul încasărilor, un procent de 71% reprezintă sumele achitate la ghișeele instituțiilor, 10% sunt achitate online, 10% sunt achitate prin ordin de plată, 5% la stațiile OMV-Petrom, prin serviciul Westaco Express, iar 4% la oficiile Poștei Române. „Se remarcă și

faptul că plățile online au crescut de aproximativ două ori, suma încasată în 2018 fiind de 389.776 lei, față de 142.870 lei în 2017. Instituția mulțumește cetățenilor care au optat pentru metodele alternative și rapide de plată și îi felicită pentru că au ales astfel să reducă timpul alocat achitării sumelor datorate”, se arată într-un comunicat SPIT.

■ **UNDE SE POT PLĂTI TAXELE ȘI IMPOZITELE** ■ Amintim că taxele și impozitele locale se pot plăti la sediile SPIT din bd. Tomis nr. 112 (Agenția fiscală nr. 6), str. Sulmona nr. 22 (Agenția fiscală nr. 3), str. Badea Cârțan nr. 3 (Agențiile fiscale nr. 1 și 4), str. N. Grindeanu nr. 66,

str. Ecaterina Varga nr. 25-27, Bd. I.C. Brătianu nr. 246 (toate fiind sedii ale Agenției fiscale nr. 2), City Park Mall (Agenția fiscală nr. 5) și str. Dumbrăveni nr. 1 (Palazu Mare - Agenția fiscală nr. 5). Dacă aveți un computer sau un laptop conectat la internet, puteți plăti taxele și impozitele prin intermediul site-ului [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro), secțiunea „Servicii online / Plata online a impozitelor”, sau direct la link-ul <https://etax.spit-ct.ro>. Puteți să vă autentificați pe site folosind numele de utilizator și parola emise de SPIT, în baza unei cereri prealabile depuse online. Datoriile la bugetul local pot fi achitate și cu ajutorul telefonului mobil, prin

intermediul aplicației Etax Mobile SPIT Constanța, disponibilă în magazinele online Play Store (pentru sistemul de operare Android) și AppStore (pentru iOS). Cei care merg mai des la bancă își pot achita obligațiile fiscale prin ordin de plată, la orice sucursală de bancă, ori cu numerar, la agențiile Garanti Bank din Constanța. De asemenea, șoferii își pot plăti taxele în locul în care își alimentează mașina. Asta pentru că au posibilitatea să achite datoriile la bugetul local la orice stație OMV-Petrom din municipiu, prin serviciul Westaco Express. Nu în ultimul rând, taxele pot fi achitate prin numerar, la toate oficiile Poșta Română din oraș.

## Cum va arăta noul Executiv

## Ședință decisivă la PSD. Cine rămâne și cine pleacă din Guvern?

Confrunțați cu noi proteste, social democrații trebuie să formeze rapid un nou Guvern, pentru a aduce țara pe ceea ce ar trebui să fie un fâgaș normal. Cine rămâne și cine pleacă din fostul Executiv condus de Mihai Tudose va fi stabilit luni, de la ora 16.00, în ședința Comitetului Național al PSD. Apoi, Parlamentul va fi convocat în sesiune extraordinară și se va pronunța, prin vot, asupra învestirii noului Executiv și adoptării programului de guvernare în 29 ianuarie. Potrivit declarațiilor liderilor PSD, Guvernul Dăncilă va avea aceeași structură ca și fostul Executiv Tudose, respectiv premier, trei vicepremier, dintre care unul fără portofoliu, și 26 de portofolii, doi miniștri fiind delegați. În total, noul Cabinet va avea, ca și cel precedent, 28 de membri. În viitorul Guvern nu se vor mai regăsi susținătorii fostului premier Mihai Tudose, respectiv Marcel Ciolacu (vicepremier fără portofoliu), Felix Stroe (Transporturi), Marius Nica (ministru delegat pentru fonduri europene), notează Mediafax. Sursa citată arată că Tudose și Ciolacu au fost acuzați de unii social democrați că sunt susținători ai „statului paralel”, chiar în ședința CEXN în care s-a votat retragerea sprijinului politic pentru fostul Guvern. De altfel, ministrul delegat pentru Fonduri europene, Marius Nica, a demisionat, vineri, din funcție, deși Cabinetul era considerat demisionar ca urmare a demisiei premierului.

■ **HARTA EXECUTIVULUI DĂNCILĂ** ■ Executivul Dăncilă va avea și nume noi. Unele surse vehiculează întoarcerea în Guvern a Rovanei Plumb, pe postul lui Ciolacu, de vicepremier fără portofoliu. Astfel, Rovana Plumb, Paul Stănescu (Dezvoltare) și Grațiana Gavrilescu (Mediu) ar urma să fie cei trei vicepremier din noul guvern. La ministerul Educației, Liviu Pop ar putea fi înlocuit de Ecaterina Andronescu, cea care s-a retras, în CEXN al PSD, candidatura de la funcția de premier. „Cu drag îmi fac activitatea până în ultima zi de mandat, indiferent când va



fi ultima zi de mandat. Eu sunt învățat ca la școală, nu să stau deoparte (...). În 29 (ianuarie, n.r.) se va vota Guvernul. Nu am astăzi alte priorități, importat este ca programul de guvernare să continue”, a declarat Liviu Pop, răspunzând la o întrebare legată de posibilitatea de a face parte din Cabinetul Dăncilă. La Ministerul Transporturilor ar putea reveni pe funcție fostul ministru Răzvan Cuc, dar pentru acest portofoliu a mai fost vehiculat și numele deputatului PSD Sorin Bota. O altă revenire în Guvern ar putea fi cea a lui Ionuț Vulpescu, fost ministru al Culturii în Executivul Grindeanu, care ar putea să îl înlocuiască astfel pe Lucian Romașcanu. Și la Ministerul Sănătății ar putea surveni o schimbare, în sensul că numele Rodică Nassar, actual secretar de stat, este vehiculat pentru a-l înlocui pe Florian Bodog. Rodica Nassar a fost, anterior, și președinte al Comisiei de Apărare din Camera Deputaților. O altă revenire în Guvern ar putea fi cea a lui Eugen Teodorovici, fost ministru al Fondurilor europene și ministru al Finanțelor în Guvernul Ponta. Teodorovici este, de altfel, propunerea PSD Tulcea pentru funcția de ministru al Finanțelor sau pentru un portofoliu la Ministerul Fondurilor Europene. „Mă onorează propunerea. Sigur, niciunul dintre

portofolii nu mi-ar fi străin, după atâția ani de când lucrez în administrația publică”, a declarat, vineri, Teodorovici, citat de Mediafax. Cu semnul întrebării privind prezența în Guvernul Dăncilă ar fi ministrul pentru Dialog Social, Gabriel Petrea, dar și ministrul pentru Turism, Mircea Dobrescu. Ioan Deneș va fi sigur ministru în Guvernul Dăncilă, acesta fiind votat de CEXN al PSD pentru a o înlocui pe Doina Pană la ministerul Apelor și Pădurilor încă înainte de demisia lui Tudose.

Vor rămâne în Guvern și își vor păstra portofoliile Olgața Vasilescu (Muncă), Carmen Dan (Interne), Petre Daea (Agricultură), Mihai Fifer (Apărare), Ionuț Mișu (Finanțe), Tudorel Toader (Justiție), Gheorghe Șimon (Economie), Ilan Laufer (Mediul de afaceri), Lucian Georgescu (Cercetare), Lucian Șova (Comunicații), Andreea Păstîrnac (Români de pretutindeni). Pe de altă parte, ALDE, care a deținut patru portofolii – Externe, Mediu, Energie și Relația cu Parlamentul, și le va păstra. De asemenea, și titularii acestor portofolii se vor regăsi în Guvernul Dăncilă, respectiv Teodor Meleșcanu, Grațiana Gavrilescu, Toma Petcu și Viorel Ilie. ALDE va păstra, de asemenea, și funcția de vicepremier, deținută de Gavrilescu.

## Se mărește și bugetul local?

## Încasările SPIT, de două ori mai mari